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На атомних електростанціях (АЕС) потенціометричні дослідження можуть бути 

використані для вимірювання параметрів, контролю та діагностики різних процесів та 
систем. Ось деякі можливі застосування потенціометрії на АЕС: 
1. Моніторинг рН. Потенціометричні методи можуть використовуватися для вимірювання 
рівня pH в системах охолодження, обробки води та інших середовищах. Підтримання 
оптимального рівня pH допомагає запобігти корозії та іншим проблемам з системами 
водопостачання та охолодження. 
2. Контроль концентрації розчинених речовин. Потенціометрія може бути використана для 
вимірювання концентрації розчинених речовин, таких як іони металів чи інших хімічних 
сполук у водних розчинах. Це може допомогти виявити витоки радіоактивних або інших 
небезпечних речовин. 
3. Контроль рівнів рідин. Потенціометричні сенсори можуть бути використані для 
моніторингу рівнів рідин у резервуарах, баках та інших контейнерах. Це важливо для 
забезпечення правильної роботи систем охолодження та подачі палива. 
4. Вимірювання іонної активності. Вимірювання іонної активності може бути корисним для 
моніторингу якості води, включаючи виявлення радіоактивності та інших потенційно 
небезпечних іонів. 
5. Контроль параметрів електрохімічних процесів. Атомні електростанції включають багато 
електрохімічних процесів, таких як корозія, електроліз та інші. Потенціометричні методи 
можуть допомогти контролювати та оптимізувати ці процеси. 
6. Моніторінг газів та парів. Потенціометрія може бути використана для вимірювання 
концентрації газів та парів у повітрі, що допомагає виявляти можливі небезпеки та 
забезпечувати безпеку [1]. 

Одним із розповсюджених методів оцінки корозійной стійкості тепловиділяючих 
елементів є автоклавні випробовування [2]. Як альтернатива автоклавним випробовуванням 
проводяться випробовування  обертальному дисковому електроді за допомогою сучасних 
потенціостатів-гальваностів українського виробництва, зокрема MTech SPG-500F. Спрощена 
блок-схема пристрою показана на рис.1. 

 

 
Рис. 1. Спрощена блок-схема пристрою MTech SPG-500F 

(МК – мікроконтролер (процесор пристрою), ЦАП – цифро-аналоговий перетворювач, АЦП – аналого-цифровий 
перетворювач, С – операційний підсилювач-суматор, ПП – підсилювач потужності, ДП – диференційний 
операційний підсилювач, СП – "струмовий" операційний підсилювач) 
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Для керування зовнішнім допоміжним пристроєм (мішалою, низьковольтним 
моторчиком або дисковим електродом тощо) в електричний ланцюг потрібно підключити 
додатковий розрив лінії його живлення (або в розрив лінії виконавчого механізму) кабель та 
налаштувати відповідне програмне забезпечення для проведення необхідних випробовувань 
[3]. 

Потенціометричні випробування є однією з найважливіших методик для вивчення 
корозійних властивостей матеріалів, зокрема як це може застосовуватися до 
тепловідводящих елементів ядерних паливних та розподільчих збірок, таких як 
тепловідводячі елементи виробництва ядерної енергії (ТВЕЛів). Ось деякі методи, які 
можуть використовуватися для потенціометричних випробувань при внутрішній або 
зовнішній корозії ТВЕЛів: 
1. Вимірювання корозійного струму. Один із способів випробувань полягає у вимірюванні 
корозійного струму, що виникає під час корозійних процесів. За допомогою потенціометрів 
можна відслідковувати зміни потенціалу на поверхні матеріалу, що кородує, та вимірювати 
відповідний струм. Це дозволяє вивчати швидкість корозії та оцінювати ступінь деградації 
матеріалу. 
2. Моніторинг пасивації та депасивації. Пасивація є процесом, коли матеріал розвиває 
захисний шар оксиду металу на поверхні, що запобігає подальшій корозії. Депасивація 
відбувається, коли цей захисний шар руйнується. Потенціометрія може використовуватися 
для вивчення цих процесів, допомагаючи зрозуміти, як матеріали реагують на різноманітні 
умови експлуатації. 
3.  Моніторинг впливу середовища. Потенціометрічні випробування можуть допомогти 
дослідникам вивчити, як різні фактори в середовищі, такі як pH, концентрація іонів, 
температура, тиск, швидкість проходження води та інші параметри, впливають на корозійні 
властивості ТВЕЛів. 
4. Оцінка ефективності захисних покриттів. Випробування можуть включати також оцінку 
ефективності захисних покриттів або допомогти визначити, наскільки добре ці покриття 
захищають матеріал від корозійних атак. 
5. Моделювання умов експлуатації. За допомогою потенціометрічних випробувань можна 
моделювати умови, в яких ТВЕЛі використовуються на практиці, такі як температура, тиск, 
хімічний склад середовища тощо. Це дозволяє прогнозувати поведінку матеріалів при 
реальних умовах експлуатації. 

Таким чином, використання потенціометричних досліджень на атомних 
електростанціях можуть підвищити рівень безпеки, сприяти ранньому виявленню та 
мінімізації потенційно небезпечних ситуацій та допомогти уникнути аварій та їхніх 
наслідків. 
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